

国内

春节假期超4亿人次出游

据新华社北京电 2024年春节假期,文化和旅游市场安全繁荣有序,市场活力和消费潜力持续迸发。据文化和旅游部统计,全国举办“村晚”、戏曲进乡村、新年画活动、图书馆里过大年等群众文化活动约15万场,线上线下约6.69亿人次参与。全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%,按可比口径较2019年同期增长19.0%;国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%,按可比口径较2019年同期增长7.7%。春节假期,全国营业性演出版场次1.63万场,同比增长52.10%;票房收入7.78亿元,同比增长80.09%;观演人数657.65万人次,同比增长77.71%。受政策、供给、推介等多种利好因素影响,城乡居民出游意愿高涨,出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高。

徐壮

春节假期快递包裹超6.41亿件

据新华社 北京国家邮政局监测数据显示,今年春节长假期间(2月10日至17日),全国快递业投递快递包裹超6.41亿件,日均投递量与2023年春节假期相比增长82.1%。

一份份寄往老家的礼品,寄托了游子的牵挂和乡愁;一件件从故乡寄来的年货,承载了亲朋的思念和祝福。互寄年货已成为人们欢度新春的方式。数据显示,自春运开始以来(1月26日至2月17日),全国快递业揽收快递包裹56.55亿件,较2023年春运同期增长30.8%;投递快递包裹59.94亿件,较2023年春运同期增长21%。

戴小河



舞龙击鼓迎开学

18日,舞龙表演队在校门口迎接同学。当日,为迎接新学期开学,福州晋安区实验小学开展寓教于乐的“寻龙记”项目化学习活动,让同学们在游戏中体验传统文化的魅力。

新华社发

长三角

安徽将实施20项重大工程

据新华社合肥电 推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,引导生活性服务业向高品质和多样化发展。记者从安徽省发展改革委了解到,安徽将实施20项重大工程升级服务业新体系,推动服务业高质量发展。预计到2027年,全省服务业增加值达到3.5万亿元。

马殊瑞

上海彩灯亮相“2024台北灯节”

据新华社电 由上海市台办和上海市文化和旅游局联合制作的彩灯“VISIT SHANGHAI”17日亮相当日正式启动的“2024台北灯节”,为台湾同胞送上新年祝福。此次来台展出的上海彩灯以“VISIT SHANGHAI”为主题,整体为圆形钢结构,装饰LED霓虹灯带和200多盏小灯笼。

陈键兴



节后生产一线热火朝天

18日,安徽省合肥市肥西县桃花镇一家机械企业生产车间,工人在生产汽车零配件。2月18日是春节假期后第一个工作日,各地企业纷纷开工生产,生产一线一派热火朝天的繁忙景象。

新华社发

上海试点离岸贸易印花税优惠

据新华社电 财政部、国家税务总局18日对外发布通知称,为支持自由贸易试验区发展离岸贸易,将在中国(上海)自由贸易试验区及临港新片区试点离岸贸易印花税优惠政策。

两部门发布的通知明确,自2024年4月1日起执行至2025年3月31日,对注册登记在中国(上海)自由贸易试验区及临港新片区的企业开展离岸转手买卖业务书立的买卖合同,免征印花税。

江苏计划筹集100多万个岗位

据新华社南京电 春节前后,是劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期。记者从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,自今年春节前至4月8日,江苏将密集举办3000多场线上线下招聘活动,计划筹集100多万个就业岗位,稳就业、保用工、促发展。

自春节前至4月8日,江苏持续开展主题为“春风送岗促就业,精准服务助发展”的“春风行动”,旨在让有需要的劳动者、有用工需求的用人单位享受相关服务和政策支持。“春风行动”的服务对象为有就业创业意愿的农村劳动者,特别是脱贫人口、长江禁捕退捕渔民、农村高校毕业生及因地震、洪涝、冰冻等受灾群众;有用工需求的用人单位,特别是重点产业链供应链企业、重要民生商品保供企业和中小微企业,及其他有就业创业意愿的劳动者。刘巍巍

国际

猩猩也会像人类一样开玩笑

据新华社伦敦电 英国《皇家学会生物学分会学报》日前发表的新研究显示,猩猩也会像人类一样用开玩笑的方式与同伴互动,可能与人类互相开玩笑的认知能力起源有关。

郭爽



狗狗选美

17日,人们在俄罗斯莫斯科带着宠物狗参加选美比赛。当日,一场狗狗选美比赛在俄罗斯首都莫斯科举办。

新华社发

泰国前总理他信获假释

据新华社曼谷电 泰国前总理他信18日获假释。当天6时许,新华社记者在曼谷的泰国警察医院外看到,在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

他信现年74岁,2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的3项罪名成立并获刑8年。 王媛媛

体育

羽毛球亚锦赛中国队夺冠

新华社吉隆坡电 2024年亚洲羽毛球团体锦标赛18日进行决赛,中国男队3:0战胜马来西亚队夺得冠军。

当日比赛中,中国男单选手翁泓阳和雷兰曦分别以2:0战胜马来西亚选手梁峻豪和尤尤;中国男双组合谢浩南/曾维瀚以21:16、16:21、23:21险胜马来西亚组合谢定峰/苏伟译。

女团冠军由印度队夺得。在与泰国队的较量中,印度女单选手辛杜和女双组合乔莉/普莱拉先是各赢一分,但在接下来两场比赛中被泰国女单选手布桑兰·恩布鲁庞和女双组合本雅帕·艾姆萨德/伦塔卡恩·艾姆萨德扳平。最后一场女单对决,印度选手安莫尔·哈卜以21:14、21:9战胜泰国选手波恩皮查·乔伊凯旺,锁定胜利。 汪艺



短道速滑赵元微夺冠

18日,辽宁队选手赵元微(前)在比赛中。最终,她以1分31秒965的成绩夺得冠军。当日,第十四届全国冬季运动会短道速滑公开组女子1000米决赛在内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区内蒙古冰上运动训练中心短道速滑馆举行。

新华社发

中国男团收获釜山世乒赛三连胜

据新华社韩国釜山电 在18日进行的釜山世乒赛团体赛男团小组赛中,中国队以3:0战胜匈牙利队,收获三连胜。

中国队当天继续轮换阵容,林高远在本次赛事中首次亮相。首盘比赛,樊振东3:0战胜世界排名第133位的毛约罗什。梁靖崑随后登场,对阵拉卡托什,以3:0顺利拿下比赛。林高远连赢对手苏迪三局获胜。 谭畅 苏斌

里约网球公开赛迎来十周年

据新华社里约热内卢电 作为南美地区唯一一项男子职业网球选手协会(ATP)500赛事,2024里约网球公开赛17日开赛,今年也是该赛事的办赛十周年。

根据赛程安排,前两个比赛日为资格赛,各路种子选手将在19日陆续登场。 赵焱 陈威华